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ВСТУП 

 

 

За умов кіберсучасності, коли російський ворог ступив на 

нашу рідну землю, надто актуального значення набуває феноме-

нологія кібербезпеки, предметом якої є міжнародно-науковий 

рейтинг в обороноздатній інфраструктурі України. Мета як гене-

ративно-цілісний орієнтир розвитку інформаційного суспільства 

знань в феноменології кібербезпеки потребує різнопланових під-

ходів у розширеному лексико-семантичному навантаженні ней-

ролінгвістичного поля. Саме це обумовлює належний рівень дос-

лідників як їх творіння до різних світоглядних парадигм, 

історичних епох, наукових розвідок, вибудованих на ґрунтовних 

теоретичних основах, що набуває виразних практичних ознак. 

З огляду на зазначену обставину саме правосвідомість різних 

часів передбачає тісне поєднання знання інформаційного капіталу, 

вмінь і навичок його застосування на практиці, а саме: із віддані-

стю та пошануванням діючого законодавства у правовій системі 

державотворення та у їй – безпекотворення. Тому, феноменологія 

кібербезпеки як якість переосмислення стану захищеності особи, 

держави та суспільства в обороноздатній інфраструктурі України 

логічно залежить від моральних чеснот правосуб’єктності, довер-

шеності законотворчості і законопроєктування. Саме інтелектуа-

льний рівень комунікативної взаємоконкурентності у контексті кі-

бербезпеки покладає вчених академічно-світового рівня на 

феноменальну праводоцільність оперувати новою науково-мето-

дологічною парадигмою. Адже така надзвичайно поширена інте-

лектуальна упередженість і створює в інституційній свідомості 

справжнього вченого на рівні держав світу світоглядно-етичну са-

моідентифікацію як релятивізм пріоритетно-смислових цінностей. 

В силу цього наукові ідеї на тлі війни в міжнародно-правовому 

полі мають бути інноваційними, прозорими та привабливими, що 

обов’язково відповідають вимогам кіберсучасності. 

Втім, вчені України мають за умов конструктивно-дієздатних 

ознак набувати питомої ваги і соціалізовано переходити зі сфери 
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абстрактних теоретизувань у інтелектуальну площину практичного 

державотворення. Саме така зазначена обставина актуалізує автоно-

мну та стрімку потребу як мотиваційний лейтмотив аргументаційно 

переконливої воєнно-оборонної ідеології в Україні, що ідентифікує 

за цивілізаційною ознакою  на користь західноєвропейського век-

тору розвитку на противагу східному. Адже зрозуміло, що логічно 

раціональні та зважені кроки юридичної відповідальності легше 

правомірно робити тоді, коли існує повноцінне і збалансоване інте-

лектуальне середовище в системі академічних знань, яке надає гро-

мадянам вичерпний обсяг достовірної інформації щодо існуючих 

воєнних реалій у світовому процесі. На жаль, на заваді цьому стоять 

цілковито хаотичні та довільно компіляційні «псевдовчені» як 

контрпродуктивне розумування, з якими приходиться мати справу, 

що є надзвичайно усталеною проблемою. 

Таким чином, саме таким світоглядно-інтелектуальним меха-

нізмом у феноменології кібербезпеки є філософія фундаменталь-

них знань обороноздатної інфраструктури України. Саме в ній не-

обхідно здійснювати прогресивний крок вперед, оскільки навіть 

найдовший шлях є початком першого кроку. Адже в кіберсучас-

ному світі, що біфуркаційно сходяться як віртуальне з реальним, 

існують лише одні початки… Тому, виходячи із конституційних 

засад національної ідентичності та захисту національних інтересів, 

у феноменології кібербезпеки варто надавати спонукальної вираз-

ності саме національній ідеї, а також якісному рівню фактичної су-

веренізації правової держави як кіберінфраструктурного забезпе-

чення інформаційного капіталу. 

 

Від авторів 
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РОЗДІЛ 1.  

НАУКОВО-ПРАВОВИЙ РЕЙТИНГ 

ЗАХІДНОЄВРОПЕЙСЬКОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ  

ЯК ПРЕДМЕТ ФЕНОМЕНОЛОГІЇ КІБЕРБЕЗПЕКИ  

В ІНФОРМАЦІЙНОМУ КАПІТАЛІ 

ОБОРОНОЗДАТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ 

 

 

1.1. Воєнно-світова наука України  

як глобально-інтелектуальний регіон у правовому  

рейтинговому пізнанні феноменології кібербезпеки 

За умов кіберсучасності врешті-решт західноєвропейський світ 

почув потужну інтелектуальну здатність саме повоєнної України, 

коли над людськими головами літають ворожі літальні об’єкти, коли 

російський агресор чинить воєнний екоцид. Адже лише інноваційний 

розвиток нашої України, перспективи інтеграції до західноєвропейсь-

ких структур світового рівня значною мірою обумовлюється законо-

давчим забезпеченням процесу реформування науки. 

У контексті феноменології кібербезпеки варто зауважити, що, 

на тлі війни в Україні завдяки саме ментально-кров’яним рецеп-

ціям наших вітчизняних громадян (осіб, населення) стрімкими те-

мпами відбулось якісне переосмислення ціннісних пріоритетів. 

Все це вплинуло на повноту та значимість інтелектуального капі-

талу. До цього, маючи достатньо потужний науковий і науково-те-

хнологічний потенціал, Україна чомусь слабко використовувала 

його як необхідно важливий засіб, інструмент інноваційного роз-

витку в феноменології кібербезпеки щодо якості переосмислення 

багатогранного «явища у явищах» цифрової епохи фундаменталь-

них знань. Причинами цьому поставали та іще постають коруп-

ційні схеми маніпуляції свідомістю на рівні особи, держави та су-

спільства. За таких обставин зазначене має своїми детермінантами, 

як всім відомо, фактичну ізоляцію наукових установ від виробни-

чої та підприємницької діяльності.  

А, відтак, за умов повномасштабної фази війни України з пу-

тінсько-російським ворогом вище зазначене обумовлює стрімку 
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переорієнтацію та перезавантаження саме академічного потенці-

алу на виконання воєнно-оборонної ідеології як державно-стра-

тегічного пріоритету в постсучасній Україні. 

Для цього загальноприйнятим, на наш погляд, необхідно зва-

жати на те, що сучасна соціальна система науково-технічної та 

технологічної інформації повинна не тільки забезпечити значний 

спектр (низку, коло, палітру тощо) щодо доступу користувачів до 

інформаційного суспільства знань, сучасних досягнень науки, па-

тентної інформації, а й надати інтелектуальну можливість саме в 

кіберсучасності брати активну участь у глобально-регіональному 

академічному рейтингу своїми власними інтелектуальними здо-

бутками. В цьому і полягає мудрість США, котра вміє майстерно 

та риторично мобілізувати навколо себе на глобально-регіональ-

ному рівні весь інтелектуальний ресурс з усього світу, що іденти-

фікується як АD-рейтинг. У цьому напрямку активно працюють 

кіберспецслужби світу. 

Адже у ХХІ столітті, за оцінками ЮНЕСКО, рівня націона-

льного добробуту, адекватного світового стандартам, життєзда-

тні досягнути лише ті країни, працездатне населення яких на 40-

60 відсотків складатиметься з осіб із вищою освітою. Таким чи-

ном, академічні знання в сфері науки та освіти перетворюються, 

модифікуються у ресурс інноваційного розвитку, оскільки саме 

вчені є лейтмотивом інтелектуального руху вперед як генератив-

ною силою процесу соціальних змін. 

У цьому сенсі одним із державно-стратегічних пріоритетів сві-

тового процесу, що становить міжнародно-правового рейтинг серед 

інтелектуального капіталу, має бути ефективно діюча система пра-

вового стимулювання інноваційної діяльності засобами, зокрема, 

захисту інтелектуальної власності. Завдяки цьому значні сподівання 

покладаються в повоєнній Україні на воєнно-оборонну ідеологію як 

державно-стратегічного пріоритету правового капіталу. 

Саме створення сприятливого інвестиційного клімату, як за-

хідноєвропейського партнерства у цьому напрямку, пов’язується 

з реалізацією України стратегічного курсу щодо входження до єв-

ропейського правового, політичного, економічного, культурного 

тощо простору. Все це передбачено низкою домовленостей, зок-

рема, Угодою про партнерство та співробітництво між Україною 
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і Європейським Союзом (ЄС) та його державами-членами, яка на-

була чинності в березні 1998 року. 

При цьому, на наш погляд, копенгагенська європейська рада 

ще в червні 1993 року визнала право країн Центральної та Східної 

Європи на вступ до ЄС за умови дотримання ними важливих кри-

теріїв, а саме: політичного як стабільну стресостійкість політичної 

структури, що гарантує демократію, верховенство права, захист 

прав людини та повагу до меншин; фінансово-економічного фун-

кціонування на світовому ринку праці. Такі критерії вступу були 

підтверджені у грудні 1995 року мадридською Європейською Ра-

дою, яка також наголосила на важливості адаптації адміністратив-

них структур країн-заявників за умов поступової інтеграції. 

Крім того, основними умовами процесу зближення України 

з ЄС, поглиблення інтелектуального партнерства, поступової ін-

теграції (набуття статусу асоційованого або повного члена) Ук-

раїни в ЄС визначено, як відомо, адаптацію національної право-

вої системи до європейської шляхом гармонійно-злагодженого 

законодавства України як правової субстанції «духу законів» (ме-

нтально-кров’яних достовірностей правового порядку) із євро-

пейським законодавством. 

Як свідчить недалека історія, згідно із Законом від 18 бере-

зня 2004 року №1629-ІV «Про загальнодержавну програму адап-

тації законодавства України до законодавства Європейського Со-

юзу», який став правовою основою складного процесу 

цілеспрямованої діяльності необхідно життєвих гілок влади, мі-

ністерств, відомств і державних установ, вчених, спрямованою на 

якісне виконання цієї програми. 

Першими розділом Закону проголошено, що загальнодержа-

вна програма адаптації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу визначає механізм досягнення Україною 

відповідності третьому Копенгагенському та Мадридському 

принципам набуття членства в Європейському Союзі. Цей меха-

нізм містить у собі конформізм як адаптацію законодавства, утво-

рення відповідних інституцій та інші додаткові заходи, необхідні 

для ефективного правотворення та правозастосування. 

Метою конформізму як соціогенного впливу на структуру 

правової свідомості на рівні особи, держави та суспільства до 
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законодавства Європейського Союзу є досягнення відповідності 

саме правової системи України, що висуваються ЄС до держав, 

які мають добротні наміри вступити до нього. Це є одним із ос-

новних напрямків української зовнішньої політики як процесу 

проведення законів України та інших нормативно-правових актів 

у відповідний порядок структурування. Такий порядок обов’яз-

ково має бути змістовним, послідовним та виваженим у своєму 

мудрому алгоритмі пріоритетності. 

Ціннісно-смисловими галузями, в яких запроваджується 

конформізм законодавства України є визначені статтею 51 Угоди 

про партнерство та співробітництво між Європейськими співто-

вариствами та повоєнною Україною, а саме: митне право; зако-

нодавство про компанії; банківське право; бухгалтерський облік 

компаній; податки; інтелектуальна власність; фінансові послуги; 

правила конкуренції; державні закупівлі; охорона здоров’я, во-

єнна логістика, застосування медичного канабісу; ядерна безпека 

як протидія воєнному екоциду тощо. 

Адже конформізм як адаптивна імплементація законодавства 

України до законодавства ЄС–  це ентропійний процес тривалий та 

всебічно складний, який постав структурною складовою правової 

реформи в повоєнній Україні за умов самозбереження національ-

ної ідентичності. При цьому, варто утверджувати новітні методо-

логічні підходи, зокрема, праворозуміння сутності визначальних 

юридичних категорій: «кіберспецслужби»; «правова ентропія»; 

«квантова симуляція»; «космічна гіперспектроскопічність»; «за-

конний капітал» тощо. За цих обставин забезпечення якості закон-

ного капіталу, його апромаксимації та адаптації до норм ЄС має 

бути належною вимогою вітчизняного законотворчого процесу. 

Як уже було озвучено, значення воєнно-оборонної ідеології 

у міжнародно-правовому рейтингу наукового пізнання цілком уз-

годжується з конституційними приписами, а саме: ст. 15 Основ-

ного Закону передбачає, що «суспільне життя в Україні ґрунту-

ється на засадах політичної, економічної та ідеологічної 

багатоманітності. Жодна ідеологія не може визнаватися держа-

вою як обов’язкова». Тому, необхідно академічно утвердити но-

рмативно-правову злагодженість західноєвропейського виміру у 

цивілізаційному поступі міжнародно-правового рейтингу. 
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Водночас, саме у вищих навчальних закладах України, гово-

рячи в контексті феноменології кібербезпеки, предметом якої є, зо-

крема комунікативно-правовий рейтинг, бракує, як і раніше, сис-

темного забезпечення протидії з корупцією. Відбувається на 

місцях штучна генерація щодо рейтингових показників саме із чи-

сла осіб, що займають лише відповідні адміністративні посади, на 

жаль, за вигідним «кумоцентристським» виміром, а не за інтелек-

туальним здобутком у науковій сфері. Це, у першу чергу, стосу-

ється і докторів наук (так званих «топівців-освітян-науковців»), що 

є певною мірою владними номенклатурними представниками в ре-

гіональному секторі України. Саме такий прихований та очевид-

ний адміністративний тиск спекулятивного характеру на міжнаро-

дно-правовий рейтинг повоєнної України є неприпустимим 

явищем, що формує недовіру до органів державної влади і є озна-

кою морально-етичної (деонтичної) кризи. 

Причина всіх цих явищ значною мірою обумовлена розлогістю 

та розмитістю норм, стандартів і цінностей на місцях у навчально-

наукових установах, науково-дослідних інститутах, що, на жаль, по-

роджує атмосферу невпевненості у своїх власних інтелектуальних 

можливостях, беззахисності і страху. Все це також формує реакти-

вні типи поведінки особи в їхній цілеспрямованості лише на матері-

альний добробут як «життя сьогоднішнім днем», втечею від воєн-

них реалій. Зокрема, це стосується непоодиноких випадків щодо 

чоловіків мобілізаційного віку, що є педагогічними працівниками 

(викладачами, доцентами, професорами) в сфері освіти та науки, які, 

прикриваючись відповідним науковим ступенем, згідно Закону Ук-

раїни звільняються від мобілізації до Збройних Сил України.  

Мало того, є несправедливим, що такі «відкалібровані» (вго-

довані, ситі тощо) особи мобілізаційного віку ніколи не служили і, 

на жаль, за своїми страхітливо-корисними намірами, в більшості, і 

не збираються служити в ЗСУ. Саме такі «бички», грубо говорячи 

соціально-побутовою риторикою, на наш погляд, щорічно звіту-

ються лише обмеженими науковими тезами та деякими фаховими 

статтями, а не монографіями чи навчальними посібниками згідно 

поточних робочих навчальних планів, що лише переписуються з 

року в рік, обумовлюючи на так звану високу педагогічну заванта-

женість. Проте, не слід забувати, що  для цього і існує більш 




